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Protokół nr 24/2025 

Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju  

dnia 26 listopada 2025 rok, godzina 12:30,  

Sukiennice 9, Sala Sesyjna 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju– Robert Maślak (dalej: Przewodniczący). W obradach 

udział wzięli członkowie Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego 

Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja), według listy obecności, która 

stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w posiedzeniu 

uczestniczyły osoby spoza składu Komisji zgodnie z listą obecności, która stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

II. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2026 rok – druk 

nr 581/25. 

III. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta – druk nr 582/25. 

IV. Przyjęcie protokołu nr 23/2025 posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 

Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju. 

V. Wolne wnioski. 

Przewodniczący otworzył dwudzieste czwarte posiedzenie Komisji, przywitał 

wszystkich zgromadzonych i stwierdził kworum niezbędne do podejmowania 

prawomocnych decyzji, a także przypomniał, że porządek obrad został przesłany 

w programie eSesja i każdy z radnych mógł się z nim zapoznać.  

Ad I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku posiedzenia. 

Ad II. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie budżetu Miasta na 

2026 rok – druk nr 581/25. 
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Ad III. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Miasta – druk nr 582/25. 

Zastępczyni Dyrektora Wydziału Finansowego, Katarzyna Urbańczyk – 

Maniowska, przedstawiła łącznie projekty uchwał będących przedmiotem 

posiedzenia. 

Następnie głos zabrał radny Robert Suligowski, który zapytał o plany dotyczące 

inwentaryzacji przyrodniczych przewidzianych na kolejny rok. Odpowiedzi na 

pytanie udzielił Zastępca Dyrektora Departamentu Strategii i Zrównoważonego 

Rozwoju, Bartłomiej Świerczewski (dalej: Dyrektor DZR), który poinformował, że 

w najbliższych dniach zostanie podpisana umowa w sprawie inwentaryzacji rzeki 

Bystrzycy i części dopływów. Przedsięwzięcie to obejmie poszerzenie zakresu 

prac o komponent melioracyjny, co ma umożliwić spojrzenie na rzekę nie tylko z 

perspektywy przyrodniczej, lecz także w kontekście retencji i GWO. Podkreślił, że 

zadanie ma charakter bardzo złożony i potrwa do 2027 roku. Po jego 

zakończeniu planowane jest rozpoczęcie kolejnej inwentaryzacji, tym razem 

dotyczącej całej doliny rzeki Widawy na odcinku przepływającym przez Wrocław. 

Ponadto, Dyrektor DZR odniósł się również do planów związanych z działaniami 

przyrodniczymi, które wynikają z postulatów Koalicji Wrocławskiej ds. Ochrony 

Klimatu i Przyrody. Obejmują one inne formy ochrony różnych, cennych 

przyrodniczo rejonów miasta. Wśród nich wymienił wątki dotyczące Lasu 

Mokrzańskiego, dalsze rozmowy z Lasami Państwowymi w sprawie terenów 

zielonych oraz działania dotyczące Bystrzycy w kontekście bezpieczeństwa 

powodziowego miasta. 

Kolejne pytania zadał radny Jakub Nowotarski. Pierwsze dotyczyło kwoty 700 

tysięcy złotych, ujętej w przyszłorocznym budżecie, jako środki na opracowanie 

aktualizacji dokumentów w zakresie polityki klimatycznej gminy Wrocław na 

potrzeby działań gminy, mające na celu osiągnięcie neutralności do 2030 roku, w 

perspektywie do 2050 roku. Radny dopytywał, co konkretnie obejmuje ta kwota. 

Drugie pytanie odnosiło się do projektu „Zielony Wrocław” – jego zakresu oraz 

porównania planowanych wydatków na przyszły rok z kwotami ujętymi w 

bieżącym roku, z pominięciem zadań niezrealizowanych. W odpowiedzi, Dyrektor 

DZR, zadeklarował, że w ciągu tygodnia prześle radnym szczegółowe zestawienie 

obejmujące kwoty dotyczące poszczególnych zadań, wraz z porównaniem planów 
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budżetowych na bieżący i 2026 rok. Wyjaśnił także, że wspomniane 700 tys. zł 

dotyczą prac planistycznych i projektowych, w tym opracowania dokumentacji 

powiązanej z uchwałą przyjętą przez radnych kilka miesięcy wcześniej. Uchwała 

ta dotyczyła konieczności przygotowania nowego dokumentu planistycznego 

(MPA), zamiast zatwierdzania poprzedniego – decyzją radnych wybrano 

opracowanie nowego dokumentu. Szczegółowe informacje w tym zakresie 

również zostaną przesłane radnym w formie pisemnej. Radny Jakub Nowotarski 

podziękował za udzielone odpowiedzi i deklarację przekazania dodatkowych 

materiałów. 

Wobec barku kolejnych pytań, Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii do projektu uchwały na druku nr 581/25. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 2, wstrzym. się – 1), Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2026 

rok.  

W dalszej kolejności Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 582/25. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 2, wstrzym. się – 1), Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Miasta.  

Ad IV. Przyjęcie protokołu nr 23/2025 posiedzenia Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju. 

Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia Komisji z dnia 18 listopada 2025 

roku. 

Ad V. Wolne wnioski. 

W wolnych wnioskach Przewodniczący poinformował, że wpłynęło pismo do 

wiadomości Komisji, dotyczące utrzymywania drzew wartościowych przyrodniczo 

wzdłuż linii kolejowej numer 271 i numer 349. Korespondencja jest skierowana 

do PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. przez Departament Zrównoważonego Rozwoju 

i zawiera propozycję rozwiązań w tej sprawie. Pismo zostanie przesłane 

wszystkim członkom Komisji celem zapoznania się. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął dwudzieste 

czwarte posiedzenie Komisji.  
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Robert Maślak 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego 

Rozwoju 

Protokół sporządziła: Magdalena Ostrowska 


